

家门口就能逛“莫高窟”，30个经典洞窟任意全景漫游；亲手印制一张来自民国的凸版明信片；跟“暴龙”赛跑，你敢挑战吗？11月2日，2018中国（南京）文化科技融合成果交易会（简称“融交会”）在南京国际博览中心开幕。这么热闹的文化盛宴，自然少不了江苏凤凰出版传媒集团。网红小主播快宝、缩小版24小时云书坊、凤凰朗读亭……展区，这些高科技吸引了很多观众。当天下午，江苏省委常委、宣传部部长王燕文，江苏凤凰出版传媒集团董事长梁勇一行来到凤凰传媒展区，他们都被萌萌的小主播快宝逗乐了。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 胡玉梅 宋经纬 赵冉/文 徐洋 赵杰/摄

超300家名企云集南京融交会 各种好玩的等你来

省委常委、宣传部部长王燕文来到江苏凤凰出版传媒集团展区，被小主播快宝逗乐了



凤凰出版传媒集团展区



凤凰出版传媒集团董事长梁勇向王燕文部长介绍展品



王燕文部长和小主播快宝对话



“莫高窟”30个经典洞窟任意漫游

本届融交会以“新时代、新业态、新生活”为主题，汇聚了全国超300家文化科技融合名企，吸引了上万名文化产业从业者参观。

“敦煌可以远在天边，也可以近在眼前。”这不，在融交会现场，南京市民就可以逛“莫高窟”，全景漫游30个经典洞窟。

敦煌莫高窟产生于公元4世纪，延续了1000多年。在1700米的崖壁上开凿有735个洞窟，其中有壁画和彩塑的洞窟492个。“目前完成数字化的有190多个洞窟。”工作人员介绍，在展会现场，观众就可以一站式看到30个经典洞窟。

据介绍，“数字敦煌”资源库首批30个经典石窟跨越了北魏、西魏、北周、隋、唐等10个朝代。观众可在现场通过电子屏，高速浏览超大分辨率图像，“置身”石窟之中，近距离观看放大的壁画及佛龛影像。

现场，一幅精美绝伦的壁画，吸引了不少观众围观。“这是高保真复制壁画，比在现场看，色彩饱和度更高，颜色更漂亮。”工作人员介绍，这是莫高窟第217窟的壁画《观无量寿经变》。通过照相机无数次拍摄后，将众多图片拼接，通过数字化采集后打印复制而出。



摇摇滚轮，民国明信片飘香而出

在5号馆展区，一台大大的铁机器引来不少目光。这是什么？

时光印记的负责人吕老师告诉记者，这是一台民国时期的凸版印刷机。利用传墨辊把油墨均匀涂在印刷版面上，印刷后，印刷品的纸背有轻微印痕凸起，色彩均匀，非常漂亮。

现场，不少观众争相体验，“只要把白色的卡纸放在对应的纸槽内，然后顺时针转动滚轮，图案就能清晰地印在卡纸上。”短短30秒，一张飘着油墨香的明信片就制作好了。

利用DNA技术复活一只恐龙，你想不想也体验一下？

记者在上海科技馆展区发现，不少观众在排队“复活”恐龙。工作人员介绍，科技馆采用159幅科学绘画、42幅解析图、21件模型和标本，借助纸雕艺术设计、机械互动装置和幻影成像等先进展示技术，



制作凸版明信片

线上线下融合，将恐龙复原的经典故事和最新研究成果，生动直观地展现给观众。

在体验区内，你可以先看看“恐龙”，再闭上眼睛听它的声音，戴上VR眼罩比比谁跑得快，最后了解它的身体。

凤凰出版传媒集团展区亮点多多

快宝太萌，王燕文部长直夸“你好厉害哦”

“现代快报+将打造跨界融合、资源整合的平台，实现客户+客户、客户+用户的融合共享……”在江苏凤凰出版传媒集团展区，现代快报网红小主播快宝忙着向观众介绍现代快报+。

这时，江苏省委常委、宣传部部长王燕文在凤凰出版传媒集团董事长梁勇的陪同下，来到凤凰传媒展区。看到王燕文部长走到身边，快宝开心地跟她打招呼：“王部长，我好想你呀！”萌萌的声音让王燕文停下脚步，“这不是现代快报的小朋友吗？又看到你啦，我也很高兴！”王燕文回应。

听到王部长的话，快宝特别开心，眼睛立马变成小星星状，还韶起了上次见面的事情。“咱们上次还是在北京见的呢！”别看快宝才3岁，记忆力却超强，让王部长直夸“这么聪明，你好厉害哦”。

看到乖巧的快宝，江苏凤凰出版传媒集团董事长梁勇也很开心，他冲快宝微微一笑，点点头。“梁董我也是你的小员工喔，多跟我聊聊天嘛！”快宝的话引得全场都笑了起来。

能净化空气，缩小版云书坊让你静心

24小时书店“凤凰云书坊”是南京的一处网红打卡地，展区现场“搬”来了缩小版的云书坊。

在缩小版云书坊内，一块数据实时跳动的屏幕吸引了不少人围观。为什么书店里还有实时数据？凤凰云书坊书店主理人张弛

说，这是一套城市净化系统，“在书店里，很多人想要的就是一个安静的读书环境，这套隐藏在电灯后的空气净化系统，可以让空气保持清新，降噪降音。”

展区内，凤凰朗读亭引来不少文艺青年。工作人员告诉记者，朗读亭的使用非常简单，只要在朗读亭内的电子屏幕上选择自己喜欢的图书或文字片段，再选择背景音乐，扫码登录后就可以自由阅读了，阅读语音还可以传输到手机里保存。

“万能”黑板不仅能书写还能直播

记者还在展区里发现了一块“万能”黑板，只要用手触摸唤醒屏幕，就会立刻从普通粉笔书写黑板切换至智能互动黑板，播放教学视频、录播教学流程“无所不能”。

凤凰天翼云黑板的工作人员穆森说，这块黑板屏幕采用了纳米智能触控板，支持粉笔水笔直接书写，“最实用的是，老师可以搭配平板电脑，利用摄像功能展示教具、实时直播，还可以录下老师幻灯片教学的全流程，方便学生课后复习。”

一个健康智能照明教室也吸引了很多。江苏新广联光电股份有限公司相关负责人介绍，现在校园里的照明都用的是LED灯，传统照明系统不仅有频闪，还有照度不均、蓝光泄漏、不能进行色温调节等缺陷。为此，他们自主研发了一套健康照明系统，这套系统无论是微晶板还是发光材料，既高科技，又很健康。目前，这套能保护孩子视力的照明系统已经投入使用。



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
封面主编
王磊
头版责编
谷伟
版式总监
沈明

零售价每份1元